

# 湖南政企共商特种设备安全风险管控和隐患治理

7月17日至18日,省市场监管局党组成员、副局长杨亲鹏赴娄底市,开展以“特种设备安全风险分级管控和隐患排查治理”为课题的“不忘初心、牢记使命”主题教育调研活动,调研听取基层意见,广泛听取和收集基层意见,研究制定《湖南省特种设备隐患排查工作指南》。

围绕如何搞好特种设备安全风险分级管控和隐患排查治理,省局调研组此次调研活动连续召开3场座谈会,充分听取娄底市市场监管系统特种设备监管人员、涟钢集团、富佳钢瓶等特种设备使用或经营企业相关负责人,省特

检院及部分分院、部分社会检验机构负责人对《湖南省特种设备隐患排查工作指南》(讨论稿)的意见建议。整个调研活动接地气、汇民意,受到与会企业、基层监管和检验单位的一致好评。

据悉,娄底市市场监管局组建以来,局党组高度重视特种设备安全监管工作,主要领导多次强调要坚守安全监管底线,全局组织执法人员深入企业排查隐患抓源头,针对特种设备、危化企业等领域开展安全风险隐患大排查大整治,切实履行法律赋予的神圣职责。特别是4月份杨亲鹏副局长督查娄底特种设备、重点工业产品监管工作以来,全

市系统上下针对督查发现的风险隐患清单,全力督促相关企业认真整改,全面落实安全生产主体责任,取得了实质效果。

杨亲鹏指出,特种设备安全管控和治理事关人民生命财产安全,是市场监管部门坚守初心、履行使命的一个重要课题。此次以“诸葛亮会”的形式,广泛听取有关各方意见,拟订特种设备隐患排查工作指南,争取为全国市场监管部门提供可复制、可操作、易推广的经验。杨亲鹏指出,出台《工作指南》的目的是要严格规范企业人员、检验人员、监管人员三类人员职责,使“三双眼睛”共同

发力及时发现和治理特种设备安全隐患。他强调,一是要纳入限制性惩戒措施,压实企业的特种设备安全风险隐患排查治理主体责任。二是要通过《指南》促使监管部门自身履职到位,完善企业和检测机构责任不到位的相应补救措施。三是要明确检验部门检测报告准确性和及时报告的问题。

湖南省特检院院长余启钧、省局特种设备局副局长舒明煌、调研员潘志刚等省局调研组成员参加调研,娄底市局局长邓志洪、党组书记王汪陪同调研。

(罗达意)

## 娄底:两位副市长坐镇打击传销

7月22日,娄底市人民政府召开全市打击传销工作会议,贯彻落实全省打击传销电视电话会议精神,回顾去年以来打击传销工作,部署开展传销集中整治行动。副市长王成良、李有才出席并讲话。

市打击传销工作联席会议召集人、市市场监管局局长邓志洪同志作工作报告。2018年以来,全市各级各部门密切配合、齐抓共管,建立健全“打、防、管、控”长效机制。将打传工作纳入“平安娄底”创建,与综治工作同部署、同检查、同考核;创新形式开展反传销宣传教育,组织集中宣传35场,发送短信30多万条,形成防打结合浓厚氛围;全市开展多个打击传销专项行动,捣毁传销窝点、场所31个,抓获传销人员351人,教育遣返344人;公安机关受理传销案16起,抓获犯罪嫌疑人94人,刑事拘留76人,逮捕47人,移送审查起诉65人;市场监管和公安部门围绕“破大案、挖源头、捣窝点、摧网络”,重点查处“云金资产”“红商汇”“中晟普亿”等传销及非法集资大要案件。在全省综治工作考评中,娄底市名列全省并列第一。

王成良、李有才副市长肯定了去年以来全市打击传销工作,分析了当前打



击传销工作的严峻形势,要求全市各级各部门清醒认识打传工作的长期性、复杂性和艰巨性,多措并举、突出重点,进一步加大工作力度,加强宣传教育,用典型案例引导群众,开展传销集中整治,全面细致认真搞好摸底排查,夯实管理基础,创新技术手段,集中研判案件和风险,健全体制机制,强化责任形

成执法合力,对传销适时打击处理,同时,要加大维稳力度,妥善防范和化解风险。

会前,与会人员认真收听收看了全省打击传销电视电话会议。市政府副秘书长徐长青、刘绍业,市市场监管局、市公安局、市中级人民法院等市打传联席会议成员单位参加会议。

(罗达意)

## 冷水江全力保障抗灾期间食品药品安全

近期,冷水江市持续受强降雨影响,多个乡镇遭受不同程度的洪涝灾害。灾情发生后,冷水江市市场监管局在当地党委政府的统一领导下,积极投入到防汛抗洪救灾,认真履职尽责,全力保障防汛抗洪救灾期间人民群众的饮食用药安全。

连日来,冷水江市场监管部门对灾民集中救助安置点、学校、医院等重点场所加强监督检查,防止灾区发生传染病暴流行和食物中毒事件;对灾区食品生产、经营单位食品安全加强了监督管理,对农贸市场、超市、肉食品摊位开展突击执法检查,重点检查灾区餐饮店、集贸市场、食品经营店、药店和捐赠食品药品的质量安全,消除洪灾期间及灾后肉类食品安全隐患;要求各餐饮单位严格落实食品采购索证索票制度,严防污染食品、来源不明食品、被浸泡过的,食品及原料、半成品和病死、淹死的禽畜及其他不合格“三无”食品流入食品生产销售餐饮服务环节,有力的保障了抗洪救灾食品药品安全。同时,充分运用电视、广播、报纸、微信、微博,大力宣传汛期食品药品安全知识,提高群众食品药品安全意识和自我保护能力。

据初步统计,截至7月15日,该局干部职工190余人次奋战在抗灾救灾一线,协助地方开展应急处置。

(邱立杰)



## 娄底举办知识产权政府公益培训倾心服务企业

业界专家精英专业辅导,培训及资料食宿免费。7月23日,知识产权“维权大讲堂”政府公益服务课堂在娄底开班,倾心为企业提升知识产权竞争能力。全市知识产权工作骨干,高新技术及其他科技型企业人员近200人参加培训。

知识产权创造与保护是知识产权的核心工作,也是加快企业发展壮大,加快转型的重要法宝。简短的开班式上,市市场监管局(市知识产权局)副局长何红梅以近年高考命题引出知识产权社会发展趋势作了致辞;省市场监管局知识产权保护处副处长金伟奇从国家重视知识产权保护、企业应追求知



识产权创新、利用多种手段多方联动维权、学会寻求行政保护司法保护等方面作了开班动员讲话。

此次培训邀请国内知名专家授课,讲述包括知识产权战略、培训企业知识产权

布局及运用能力,知识产权风险预警及保护实务,专利侵权纠纷案例分享及企业知识产权纠纷应对策略。知识产权专家、湖南智周知识产权服务公司董事长唐波从高价值专利的定义、界定、培育三个方面作了辅导授课;知识产权专家、长沙市商标协会会长田达良围绕《商标法》解读、商标案例分享等作了新时期商标保护分享。

此次培训由湖南省知识产权维权援助中心与娄底市知识产权局主办,娄底经济技术开发区产业环保局承办,通过培训有效提升我市管理部门、企业知识产权运用能力。

(罗达意 周海鹏)

中国移动 China Mobile 移动5G已来 时代巨变将至